



第四届中国(淮安)国际食品博览会开幕

75个项目签约,协议总投资807亿元

10月28日上午,第四届中国(淮安)国际食品博览会在淮安国际博览中心开幕。本届食博会以“绿色创新发展,链接时尚生活”为主题,采取线上线下融合互动方式举办,精心设置主题展览、会议活动、美食博览三大板块,组织开展2021中国淮扬菜大师赛总决赛、美食烹饪技艺交流展演、主题消费促进等活动。开幕式上,举行了项目集中签约。经前期洽谈,本届食博会共签约项目75个,协议总投资807亿元。



扫码看视频 现场制作供品尝 赵启瑞 摄 小图:文旅集团展位文创 李子璇 摄

开幕式上,江苏省副省长惠建林代表江苏省政府,向参加本届食博会的所有线上、线下的嘉宾表示热烈欢迎。他说,民以食为天,食品产业是关系国计民生的基础性产业,在满足城乡居民消费、提升人民生活品质、促进社会和谐稳定等方面发挥着十分重要的作用。淮安是我国著名的运河之都,优美的自然环境和悠久的商业文明孕育了灿烂的美食文化。

惠建林表示,近年来,淮安积极打造具有国际影响力的现代食品产业集群,产业规模、质量效益和品牌

影响力持续提升,本届食博会吸引了众多知名企业参展,展会期间还将举办多场配套活动,希望大家借助这个平台加强沟通、深化合作,形成更多成果。同时也希望淮安进一步强化精品意识,擦亮食博会的金字招牌,大力倡导厉行节约、反对浪费的社会风尚,把食博会办得精彩、简洁、务实、高效,为淮安食品产业发展增添新动力。江苏省政府将一如既往地支持淮安开放发展,推动更多优质资源要素向淮安集聚。

淮安生态优美、物产丰饶,素有天下粮仓、鱼米之乡美誉,食品产业

优势突出。淮安食博会以食为媒,通过展览展示、研讨、洽谈、项目对接等多种形式,大力拓展食品产业合作的深度和广度,已发展成为促进各国食品产业交流合作的重要品牌活动,影响力和带动力不断增强。希望大家充分利用这一平台,积极沟通交流,深化务实合作,为推动食品产业合作贡献智慧和力量。中国贸促会和中国国际商会将一如既往地支持淮安食博会创新发展、品牌化发展,不断提升和放大品牌和动能,把淮安食博会办成食品行业发展、推动产业结构调整、提高产品质量、

保证食品安全的盛会,为中外企业创造更多贸易、投资机会,为推动食品产业发展和推动开放型经济建设贡献力量。

淮安是农业大市,也是食品产业大市,先后被授予中国淮扬菜之乡等称号。基于食品产业的优势,淮安食博会品牌影响不断扩大,已经成为江苏重要的对外开放平台,为地区经济发展打造了新的消费增长极。淮安将人文交流同扩大朋友圈相结合,将共享发展机遇同开放合作相结合,把食博会办成互利互惠、合作共赢、惠及百姓的现代新型展会,以更高水平开放助推淮安全面建设长三角北部现代化中心城市。

有一份喜悦叫丰收,有一种精彩叫食博。市委书记陈之常在致辞中表示,近年来,淮安依托良好生态环境、丰富农业资源、中心枢纽区位等优势,加快构建“333”主导产业体系,形成了完备的食品产业门类 and 产业链条,被列入江苏省重点产业集群,获评中国食品名城。食博会是淮安服务和融入新发展格局的一桅风帆,也是聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市梦想征途上的一抹亮色,本届大会在让参展观众共赏淮扬

风情的同时,更加注重以专业视线“博”众家之所长,以国际视野“览”世界之潮流,以共赢视角“会”发展之良机。衷心期盼各位嘉宾和社会各界,走进淮安、亲近淮安,用舌尖品味这里的千滋百味,用脚步丈量这里的生态美景,用心感受这里的古韵今风,携手创造无限精彩。

淮安拥有绿色食品“真正好”的底气自信,自然资源禀赋良好,特色品牌优势突出,美食文化源远流长。淮安拥有食品产业“真正强”的良好生态,产业基础好,企业实力强,平台载体优,技术人才多,同时,探索建立了食品安全透明共治新体系。淮安拥有未来食品“真正旺”的发展优势,有综合交通明显改善的区位优势,有精准完善的扶持政策,有全国一流的营商环境。淮安热切期待与各位企业家精诚合作,共同谱写淮安食品产业发展的崭新篇章。

食博会设有休闲方便食品馆、精选预制食材馆、跨境电商食品馆、淮安特色食品馆等4个专业展馆和10个专业展区,350余家境内外知名食品企业,将在这里集中展示行业新技术、新成果、新产品,高规格举办以“共享新机遇、共谋新发展”为主题的RCEP成员国食品产业合作圆桌会议,就贸易便利化、食品产业链布局等进行对话,向世界发出来自淮安的声音。

黄遵学 袁坤 李子璇

淮安打造智慧停车,让市民生活品质更高

路上十分钟,找车位却要花费半个小时。针对这一长期困扰市民生活问题,淮安市淮安经开区综合行政执法局将此项工作作为为民办实事的重要工作来抓。该局把“小泊位、大民生”作为推进中心城

市品质提升,提高道路交通通行效率,人民群众幸福感指数的衡量标准。

该区启动实施的智慧停车诱导系统,对区内所有停车场和路边停车位进行综合有效的引导和管

理,让停车位周转起来。截至目前新建新增1069个公共停车位、15个停车场接入全市智能停车诱导系统、完成516个共享单车驿站点的设置。

李子璇 赵刚

洪泽法院创新方式盘活破产企业 百余名员工如愿拿到300万工资

天瑞公司成立于2010年,主营木纤维生产、加工销售。因市场行情等问题导致公司陷入债务危机,对外负债达1亿余元,其中职工债权近300万元。2016年,淮安市洪泽区人民法院裁定受理天瑞公司破产清算申请。日前,为妥善解决破产资产变现、职工债权保障等难题,洪泽法院精准施策,多方联动,创新采取“所有权保留、分期付款”资产变现方式,并积极引进投资人盘活企业,有力地维护了债权人特别是职工债权人的合法利益。

该案受理后,洪泽法院依法将该公司资产进行拍卖,但三次拍卖均流拍。承办法官严刚说,“天瑞公司资产变现非常困难,若将房产、土地和设备分别拍卖,房产、土地出售没有问题,但占资产三分之二以上设备就是废铁,不仅后续处置难,资产变现价值也将严重缩水,只有整体拍卖方能实现破产资产价值最大化。”但如果继续简单机械地对资产拍卖变价,不仅该公司100多名职工的

近300万元工资无法兑现,普通债权的清偿率也为零,将严重影响当地经济和社会稳定。

为保障职工债权这一涉民生问题得到根本解决,洪泽法院决定转变解题思路,创新性的提出了所有权保留、分期付款方式进行拍卖的方案。新的投资人在进行新的投资、生产经营的同时,需先缴纳一定的保证金,分季度付款直至付清,投资人只要有一批购买款不到位超过一个月,其所有的投入管理人将列入破产财产,投资人未付清全部购买款之前,财产所有权不发生转移。该方案既保证了企业“破产不停产”,又保证了破产资产较高的变现率,经提交第二次债权人会议讨论,债权人会议高票通过。最终天瑞公司全部资产以2954万元的价格由投资人成功接盘。

“资产已经拍卖,但万万没有想到,投资人却因资金问题,导致购买款迟迟不能到位,我们一度以为这一次的拍卖也可能‘流产’。”

在法院和管理人的积极努力下寻找到了新的投资人。挖掘了企业“重生”希望,企业也卸下“包袱”重新“上路”。

天瑞公司破产一案中,除了要解决高额的债务纠纷,还需妥善解决职工债权、社会维稳等问题。“公司破产了,我们的工资还没有拿到,这可是我们的血汗钱啊。”职工们情绪激动地说。该案涉及100多名职工近300万元工资这一民生问题,如若不能妥善处理,会引起极大的社会矛盾,影响社会和谐稳定。在政府相关部门的帮助协调下,法院协同管理人积极做好职工群体思想工作,稳定职工情绪,防止矛盾激化。同时,因破产资产处置得当,保障了破产财产价值最大化,100多名职工的近300万债权全部受偿,受偿率达100%。“多亏了法院和政府,真正为我们老百姓的切身利益考虑,保住了我们辛辛苦苦挣来的工资。”职工们纷纷说。

李子璇 刘雨濛

画说淮安



10月18日,淮安市北京路幼儿园召开2021—2022年度家长委员会,20位家代表参加了此次会议,就本年度园所的课程游戏化建设、食品安全、家园共育等问题做了深入探讨。幼儿园充分发挥家长委员会的作用,广泛听取家长对幼儿园工作的建议,不仅使家长对幼儿园的工作有了更全面的了解,而且拓宽了幼儿园的工作思路,形成了家园全力合作的共识。 李子璇 尤传双 摄影报道

速读

清江浦区委编办“三牛”精神深化党史学习教育

今年以来,淮安市清江浦区委编办围绕党史学习教育,发扬“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”的“三牛”精神,打造具有学习力、创新力、执行力和服务力的“四力”编办。

开展“讲党史悟思想”行动,发扬“孺子牛”精神。采取自主讲和集中讲、线上讲和线下讲、专题讲和实景讲等方式,提升政治素养。截至目前共开展党史专题宣讲24次。

开展“办实事树先锋”行动,发扬“拓荒牛”精神。深化基层整合审批服务执法改革,编制出台镇街权力清单和责任清单103

项、公共服务事项清单51项;运用“互联网+治理”,配套“1+4”改革,打造镇街社会治理指挥中心;理顺城管执法体制,推动执法力量下沉,全区16个镇街共派遣城管执法人员54名、城管协管员360名,确保城管执法力量全覆盖。

开展“勤走访深调研”行动,发扬“老黄牛”精神。在党史学习教育中成立党员志愿队,激励党员深入社区、企业及基层,投入文明创建、脱贫攻坚、改革创新等活动中,先后走访帮扶对象及特困户达40人次,开展各类志愿服务达360人次。 李子璇 刘利